

汝州环保：“创A晋B”助力企业绿色健康发展

“经过帮扶指导,我们企业环境管理能力、污染治理水平等方面都得到进一步的规范和提升,绩效级别有望达到B级甚至A级。”11月25日,平顶山市生态环境局汝州分局第五执法中队在对汝州市博昊再生资源有限公司进行环保帮扶指导时,该企业负责人李亚龙高兴地说。

受气象条件影响,冬春季节容易发生重污染天气,积极有效应对重污染天气是大气污染防治的关键。根据重污染天气重点行业绩效分级管理要求,砖瓦窑、焦化行业、铸造行业等重点行业实施绩效分级,根据企业装备水平、能源类型、污染治理技术、排放限值、无组织排放、监测监控水平、环境管理水平、运输方式、运输监管等情况,将各行业企业分为A、B、C、D四级进行差异化管理。

“在重污染天气应急响应过程中,A级企业治污水平相对更高、环境管理方面更严,排放更低,可以结合实际,自主采取减排措施。而B级以下企业,则需要根据重污染天气预警,采取‘一厂一策’的减排措施。”针对重污染天气企业治理,平顶山市生态环境局汝州分局第五执法中队中队长邢燕飞介绍说。

汝州市博昊再生资源有限公司2024年5月投入试运行,属新建企业,绩效评级为D级(最低级),一旦遇到重污染天气,就要采取更为严格的减排措施。

“我们企业对于绩效评级问题非常关注、非常着急,急切希望在重污染天气绩效评级提升方面能得到帮助。”企业投产后,环保问题一直是李亚龙急需解决的难题。

“企业有需求,我们就服务”。为帮助企业提升治污能力,完善环境管理制度,提高绩效评级,平顶山市生态环境局汝州分局将企业诉求纳入年度民生实事重点工作,近几个月,点对点、面对面帮助企业提升绩效等级工作开展了多轮次的帮扶指导。

“针对企业存在的‘门禁系统建设联网’‘破碎工段粉尘无组织排放’‘厂区环境管理标准低’等问题,我们汝州分局组织大气办、移动源、监控中心、执法中队等相关业务部门,面对面收集企业需求建议,为企业量身定制‘一对一、点对点’的绩效提升诊断服务。”邢燕飞告诉记者,汝州分局围绕企业相关绩效分级差异化指标逐一对照分析,累计向企业针对性地提出十余项整改建议,并根据企业实际提供了多样化的策略方案。

指导企业对历史遗留矸石山采取黄土覆盖、撒播草籽等措施,让厂区增加绿色;根据《重点行业移动源监管与核查技术指南》要求,指导企业对厂区大门新增门禁系统及建立相应的台账管理制度,提高企业运输效率和管理水平;针对企业破碎工段存在粉尘无组织排放问题,指导企业对破碎工段二次密闭,确保粉尘集中收集的效率;针对企业环境管理标准低问题,建议企业安排专职环保人员,目前企业引进环保专业大学生两名,组织、协调、监督和检查企业环保工作,专职负责企业环保工作的整体规划和执行,提高企业环境管理水平。

“通过环保部门的帮扶指导,使我们在提标治理污染能力、技术改进升级等方面少走弯路,有效助力企业跨越环保与发展难以并重的难关,解决了阻碍企业绩效分级的制约因素,我们很快就能享受到绩效分级政策带来的红利。”李亚龙说。

2024年以来,平顶山市生态环境局汝州分局按照全市重点行业绩效分级“创A晋B”工作部署,结合“万人助万企”活动,成立工作专班,通过企业服务日、入企业现场指导、微信群答疑、服务电话解惑等多种形式,加大对企业帮扶指导力度,提升监管服务水平,立足生态环境保护职能,围绕解决企业“急难愁盼”问题,扎实做好企业服务工作。

优化审批程序,压缩企业项目报建审批时限,将符合审批条件的《建设项目环境影响报告书》和《建设项目环境影响报告表》的审批时间,由法律规定的60日和30日分别压缩至20日和10日,为各类项目建设尽早落地见效提供有力支持。

截至目前,我市3家申请B级的企业完成省厅审核,2家创A企业和2家晋B企业已通过初审上报,后续申报工作仍在进行中。累计为69个建设项目办理了环境影响评价手续,为172家企业办理了排污许可业务。

“我们将持续开展助企帮扶活动,对照重点行业绩效分级各项指标,开展‘送政策、送技术、送方案’活动,鼓励企业提升污染治理能力,‘创A晋B’;进一步加强企业服务指导,全力解决企业在生产建设各个阶段面临的难题,助力企业绿色健康发展。”平顶山市生态环境局汝州分局局长王似阳说。

宋乐义 杭高博



企业健康发展



面对面帮助企业提出建议



环保执法人员帮扶指导



蓝天白云成为汝州常态



智慧环保系统实时监控



环保企业入驻

市行政审批和政务信息管理局

深化“高效办成一件事” 让政务服务便民利企更高效

近日,省行政审批政务信息管理局组织开展了全省政务服务大厅业务培训。培训以“高效办成一件事”和“政务服务大厅服务管理”为主题,进一步提升全省政务服务水平,加强政务服务大厅的规范化、标准化建设。培训结束后,在交流研讨互动环节,我市作为平顶山市推荐的县(区)代表作了发言交流,并受到了省局及兄弟县市的肯定。

在交流环节,我市从建立工作专班、开设线下专窗、优化服务模式、开展业务培训及加强宣传引导等方面详细介绍了“高效办成一件事”的总体开展情况,同时结合目前实际提出了一些建设性的想法和建议,为省行政审批和政务信息管理局下一步的工作决策提供了参考,也为兄弟县市分享了“汝州方案”。

今年以来,市行政审批和政务信息管理局始终坚持把“高效办成一件事”作为提升行政效能工作

的重要抓手,聚焦企业和群众办事的“急难愁盼”问题,坚持以更高标准、更严要求、更实举措推动政务服务便利化和规范化,进一步创新服务举措,畅通办理环节,助力全市营商环境再上新台阶。

强化组织领导,建立工作专班。市行政审批和政务信息管理局督促各“高效办成一件事”牵头部门逐项建立“一件事一次办”专班,编制工作方案,推动落实“一件事一次办”,联动部门明确落实相关工作的分管领导、科室负责人、承办人,压实工作责任,形成一级抓一级的工作格局。工作专班根据“一件事一次办”事项范围扩充和推进需要,适时作出调整。

开设线下专窗,优化服务模式。市行政审批和政务信息管理局督促协调8个“高效办成一件事”牵头部门在市民之家政务大厅设置“一件事”综合窗口,推行“前台综合受理、后台分类审批、综合窗口出

件”的办理模式,严格落实告知承诺制,由“一件事”窗口工作人员统一负责申请材料收件、网上递交材料预审、导办服务,为企业群众提供帮办代办服务。

打造集成服务,提升办事体验。要求各牵头部门会同联动部门,在组织开展单一事项优化办理流程的基础上,对“一件事一次办”事项涉及的办理要素进行全面梳理,依法依规整合环节、精简材料、统一表单、优化流程、压减时限,实行一次告知、一表申请、一套材料、一窗(端)受理、一网办理、限时办结、统一出件,积极推行联动审批、联合评审(勘验、验收)等联办机制,强化线上线下审批协同。除法律法规规定应当并行办理的事项外,企业和群众可根据实际需求自主选择“一件事一次办”事项涉及的全部或部分事项。

开展业务培训,提升服务水平。为进一步推动政务服务工作,提升“一件事”专窗服务能力,要求

各牵头单位协调组织大厅窗口人员和联动单位后台业务人员开展业务培训会,围绕“高效办成一件事”实施方案、改革成效、重点任务等进行解读,现场演示“一件事”业务办理流程,为大家答疑解惑,确保参会人员熟悉政策、掌握流程、熟练操作,推动“高效办成一件事”落地落细。

注重宣传引导,营造改革氛围。充分利用政务大厅电子屏滚动播放“高效办成一件事”上线试用海报和图解,在政务大厅公开栏、政务公开资料夹、咨询辅导站等显著位置张贴和摆放“高效办成一件事”政策文件,全方位、多角度宣传“一件事一次办”政策和事项清单。同时,利用微信公众号发布“高效办成一件事”事项上线试用通告,邀请企业和群众扫码征集意见建议;制作宣传页,向办事企业和群众宣传普及“高效办成一件事”,提高群众知晓度、便捷度和满意度,全力营造推进政务服

务“一件事一次办”的良好氛围。

截至目前,市民之家政务大厅“高效办成一件事”窗口已设置开办运输企业“一件事”、退休“一件事”、残疾人服务“一件事”、开办餐饮店“一件事”、新生儿出生“一件事”等13件“高效办成一件事”,目前正在试运行阶段,我市正在积极宣传推广,并收集相关建议和问题,不断提升“一件事”服务质效。

“下一步,市行政审批和政务信息管理局将以此次培训为契机,坚持问题导向和目标导向相结合,从企业和群众视角出发,推动“高效办成一件事”工作不断深化,推动政务服务从“能办”向“好办、快办、易办”转变,更好满足企业和群众办事需求,着力营造流程更简、效率更高、服务更优、企业和群众更满意的政务服务新环境。”市行政审批和政务信息管理局相关负责人表示。

张沛沛 杨晓辉